



РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА

ЗАНИМАЙТЕСЬ РЕГУЛЯРНО И ЧАСТО, ЖЕЛАТЕЛЬНО ЕЖЕДНЕВНО.

Эффективнее заниматься 5-6 раз в неделю по часу-полтора, чем раз в неделю целый день. На начальном этапе дважды в неделю – крайний минимум. Не можете устроить себе такой график - не беритесь за язык.

Избегайте недельных и более перерывов! Немцы говорят: Wer rastet, der rostet ("Кто останавливается, тот ржавеет"). Лишь на продвинутом этапе еженедельные уроки позволительны, да и то если дома вы выполняете письменные задания и читаете на изучаемом языке

НАЧАВ ДЕЛО, ДОВЕДИТЕ ЕГО ДО КОНЦА, НЕ ОСТАНАВЛИВАЯСЬ НА ПОЛПУТИ.

Тот, кто берется за язык многократно, выдерживая лишь по несколько недель, - словно делает аборт за аборт. Недоучить язык - хуже, чем не браться за дело совсем, потому что уже вложены труд, время и деньги. Какой толк выучить несколько сотен слов и десяток правил грамматики - и не понимать ни написанный текст, ни устную речь?

Подлинное овладение языком - дело серьезное, имеющее мало общего с натаскиванием к экзамену. Не доверяйте рекламам, обещающим научить языку "от и до" за считанные недели/дни. Стартуя с нуля, даже при самых интенсивных занятиях (20 часов в неделю) овладеть языком на среднем уровне можно за два-три месяца, а в совершенстве - за полгода. Работающий человек, уделяющий языку максимум 8 часов еженедельно, должен удлинить эти сроки в 2,5 раза.

Если стартовый пыл слегка угас, не форсируйте, но и не бросайте учебу. Придумайте какую-нибудь иную форму: отложите книгу и послушайте радио, оставьте упражнения учебника и полистайте словарь и т.д. Перемена формы занятий – самый эффективный отдых!

Кроме того читайте литературу о стране изучаемого языка и

ЗАВЕДИТЕ СПЕЦИАЛЬНУЮ СЛОВАРНУЮ ТЕТРАДЬ.

Не пишите новые слова подряд, а то скоро пойдете по второму-третьему кругу! Возьмите тетрадь толщиной не менее 100 листов (не на спиралях, а то будет ходить ходуном, пока не распадется) и разделите ее между всеми буквами изучаемого языка пропорционально их встречаемости. На те буквы, на которые начинается наименьшее количество слов (выявите их по большому иностранно-русскому словарю), отведите по 1 листу. На более "популярные" - по 2-4. На самые частотные буквы выделяйте до 8-10 листов.

Перед тем как выписать непонятное слово, пролистайте соответствующую букву и проверьте, не записано ли оно ранее. Заодно освежите в памяти "старые" слова - и они *постепенно, незаметно, без зубрежки внедрятся в подсознание*. Встретив в тексте или грамматическом упражнении когда-то выписанное слово, Вы с удивлением обнаружите, что оно Вам знакомо!

- **Выписывайте в отдельную тонкую тетрадь** (помимо нее и словарной, у вас должно быть еще 1-2 тетради для грамматики и упражнений)
- **Разговорные клише - готовые фразы, которые можно использовать в повседневной речи, и как можно скорее применяйте приобретенные знания на практике..**
- **Идиоматические выражения, значение которых нерасщепимо на компоненты.**

УЖЕ НА НАЧАЛЬНОМ ЭТАПЕ СМЕЛО НАЧИНАЙТЕ ГОВОРИТЬ НА ИЗУЧАЕМОМ ЯЗЫКЕ.

Нет под боком собеседника, носителя изучаемого языка - найдите друга по переписке. Даже если Ваши знания пока скудны, Ваши усилия оценят и, возможно, дадут Вам бесплатные уроки, тактично исправляя ошибки. Не расстраивайтесь и не обижайтесь, если Вас действительно начнут поправлять!

Попытайтесь также обучать членов Вашей семьи, закрепляя и систематизируя собственные знания.

Занимайтесь по нескольким пособиям параллельно.

Иностранный язык - крепость, которую следует штурмовать со всех сторон: чтением газет, слушанием радио, просмотром недублированных фильмов, посещением лекций на иностранном языке, проработкой учебника, перепиской, встречами и беседами с друзьями - носителями языка.

Идеальных учебников нет, в каждом есть огрехи. Устали заниматься по одной книге - переходите на другую, где многое покажется Вам знакомым!

Не ограничивайтесь стандартными пособиями. Старайтесь мысленно переводить всё, что возможно: промелькнувшее рекламное табло, надпись на афише, обрывки услышанных разговоров.